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Polgármesteri beszámoló

tisztelt lakosaink!
A mögöttünk álló nyári időszak igazán mozgalmasnak mondha-
tó mind a közösségi programok, mind a pályázatok, kivitelezésre 
került fejlesztések tekintetében. 
A szabadtéri közösségi programok nyitó rendezvénye idén is a 
májusban megrendezett iii. túró-pörkölt fesztivál és gyereknap 
volt. A program összeállításakor arra törekedtünk, hogy kicsik 
és nagyok egyaránt jól érezzék magukat. A résztvevők nagy szá-
ma alapján elmondhatjuk, hogy minden korosztály megtalálta a 
neki tetsző programot. A színvonalas előadók, programelemek 
mellett fontos megemlíteni, hogy a fesztiválon debütált a több 
lakosunk által már régről ismert Baracskai pompos is. A baracs-
kai módon (göngyölve), finomabbnál-finomabb variációkban el-
készített pomposokat egy lelkes kis baracskai csapat sütötte ab-
ból a célból, hogy a fesztiválozók is megismerhessék, megkós-
tolhassák őseink egyik kedvenc eledelét. kedvességüket ezúton 
is köszönöm. 
A hagyományosan minden év július első szombatján megrende-
zésre kerülő Falunap kiemelten fontos esemény lakosaink, kö-
zösségeink életében, amikor a mindennapok szorgos munkáját 
egy kicsit félretéve a lakosaink találkozhatnak egymással, a ba-
racskai civilek fellépőkként bemutathatják tudásukat, - és ami 
a legfontosabb számunkra - a gyerekek önfeledt órákat tölthet-
nek el családjaikkal, kis barátaikkal a rendezvényre kitelepített 
vidámparki eszközök használata révén. Az idei Falunapon ismét 
egész nap pörgött ringlispil, a Haligali körhinta, lehetősége nyílt 
a kikapcsolódni vágyó vendéginknek dodzsemezni, célba lőni, 
óriáscsúszdázni. A legkisebbeknek továbbá térítésmentesen 
igénybe vehető gyermek játszóház biztosításával is próbáltunk 
kedveskedni. A 14 év feletti vendégeink szintén térítésmentesen 
kipróbálhatták a Honvédság által biztosított Gripen szimulátort. 
Öröm volt látni a sok vidám gyermeket, akiknek a felhőtlen szó-
rakozásáról tartalmas programokkal, különféle árusok kitelepü-
lésével is gondoskodtunk.
támogatóink segítségével biztosítani tudtuk a baracskai és a 
más településről idelátogató családok számára a vidámpar-
ki eszközök többségének térítésmentes használatát és fedezni 

tudtuk a fellépő előadóművészek egy részének a költségét. A 
polgármesteri Hivatal munkatársai azon túl, hogy információs 
sátorban tájékoztatást nyújtottak a látogatóinknak, tombolaje-
gyeket értékesítettek, versenyen kívül készült házias főztjükkel 
vendégül látták a lakosságot. 
Baracska község képviselő-testülete és lakossága nevében ez-
úton is hálásan köszönöm támogatóinknak, polgárőreinknek, 
önkormányzati munkatársainknak támogatásukat, aktív részvé-
telüket, amely által lehetőségünk nyílt arra, hogy a gyermekek-
nek egy igazán színvonalas, programokban gazdag, a családok 
pénztárcáját is megkímélő Falunapot tudjunk szervezni! 
Az idei nyáron először rendeztük meg a Baracskai Esték prog-
ramsorozatot. A Faluház kültéri színpadán hagyományteremtő 
jelleggel megrendezésre kerülő rendezvény célja elsősorban - 
mint ahogy arról már a kidoboló májusi számában is írtam -, 
hogy lakosainknak lehetőséget biztosítsunk egy könnyed nyári 
esti kikapcsolódásra ezzel is segítve a baracskai közösségi éle-
tet. Az első alkalmon retro est került megrendezésre, amelyen az 
X-Faktor tehetségkutatóján felfedezett meggyes csaba fellépése 
után jedzinák ádám gondoskodott a közönség szórakoztatásáról 
egy fergeteges retro disco keretében. majd Augusztusban a Ba-
konyi royal Duo együttes idézte meg műsorával a 70-80-as évek 
hangulatát, amelyben helyett kaptak a hungarikumnak számító 
mulatós dalok, nóták is. 
A Baracskai Esték idei és egyben utolsó rendezvénye az önkor-
mányzat által szintén hagyományteremtő jelleggel rendezett kó-
rustalálkozó volt. A Baracskán működő 3 kórus mellett további 
5, a térségünkből érkező kórus lépett fel a kültéri színpadunkon 
és tette emlékezetessé a résztvevők számára a napot. Azért is 
nagy öröm számunkra, hogy megrendezhettük a kórustalálkozót, 
mert egy a mai világban már visszaszorulóban lévő műfajt kép-
viselünk. A hagyományaiban él a nemzet tartja a mondás. ma-
gyarország 1000 éves történelméhez, kultúrájához hozzátartozik 
a magyar és más etnikumok népdalkincse, népművészete és bi-
zony hozzátartozik a leginkább az előző évszázadban kiforrott és 
összegyűjtött nótagyűjteménye. Ezúton is hálámat fejezem ki a 
rendezvényen résztvevő kórusoknak, hogy elfogadták meghívá-
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sunkat, valamint hogy minden tőlük telhetőt megtesznek ennek 
a gazdag hagyománynak továbbélése érdekében. 
A közösségi programokkal kapcsolatosan fontos megjegyeznem, 
hogy az év során megrendezésre került kulturális, hagyomány-
őrző, valamint közösségi programjainkat csak civilszervezeteink 
és lakosaink lelkes közreműködésével, támogató segítségével 
tudtuk megvalósítani, amiért ezúton is hálás köszönetemet feje-
zem ki részükre. Baracska tekintetében elmondhatjuk, hogy egy 
folyamatosan megújulni képes virágzó közösségi élettel büsz-
kélkedhetünk, amely úgy vélem, hogy mindannyiunk számára 
megbecsülendő érték. Hamarosan közzétesszük településünk új 
honlapját, amelynek szerkesztésénél arra is törekedtünk, hogy 
jelentős felületet biztosítsunk civilszervezeteink, közösségeink, 
programjaink bemutatására, ezzel is megörökítve az utókor szá-
mára a jelenleg is gazdag baracskai közösségi élet egyes fontos 
eseményeit, pillanatait. 
Az elmúlt nyári hónapok a nyertes pályázatok és fejlesztések 
szempontjából is termékeny időszaknak mondható. 
A rózsadomb 3 külterületi útszakaszának megépítését célzó ki-
vitelezési munkálatok májusi befejezése után megkezdődött a 
széchenyi és templom utca jelentős szakaszán a felszíni csapa-
dékvíz elvezető rendszer fejlesztésének munkálatai. A kivitele-
zés során problémák merültek fel a közmű házi bekötések tekin-
tetében. A burkolásra kerülő vízelvezető árkok nyomvonalán a 
közmű házi bekötések jelentős részének süllyesztése vált szük-
ségessé, ezért a fejlesztés befejezési ideje várhatóan később-
re tolódik. 
nagy öröm számunkra, hogy az óvodánk bővítésére benyújtott 
pályázatunk kedvező elbírálásban részesült. Baracska szem-
pontjából azért is kiemelten fontos ez a fejlesztés, mert az elő-
ző években jelentősen megemelkedett az óvodába beiratko-
zó gyermekek száma, amelynek következményeként a peda-
gógusi szobát át kellett alakítani csoportszobává. A most meg-
ítélt 244 millió forint pályázat támogatásból 2 csoportszobával 
és az azokhoz tartozó szociális helyiségekkel, mozgáskorláto-
zott illemhelyiséggel bővítjük a Bóbita óvoda épületét, valamint 
amellett, hogy az óvodában dolgozó munkatársak visszakapják 
pedagógus szobájukat, bővítésre kerül az óvoda tálalókonyhá-
ja is. A fejlesztés megvalósítása után egy a jelenkor igényeinek 
megfelelő óvodai ellátást tudunk majd biztosítani a baracskai 
óvodás gyerekek számára.      

szintén a nyár folyamán kaptunk arról tájékoztatást, hogy a kos-
suth utca 18. szám alatt található ún. „rendőrségi épület” fel-
újítására vonatkozó pályázatunk is kedvező elbírálásban része-
sült. A megítélt 10 millió forint támogatáson felül, jelentős ön-
erőt kell biztosítania önkormányzatunknak az épület felújítá-
sához, ezért a kivitelezési munkálatokat csak 2024-ben tudjuk 
megkezdeni. Az épület jövőbeni hasznosítására vonatkozó ter-
vünk, hogy segítsük - a pályázatunkban megfogalmazott célok-
nak megfelelően – a baracskai civilszerveződések és szervezetek 
működését, ezáltal is támogatva településünk közösségi életét.
további jó hír, hogy a testvértelepülési kapcsolatok kiépíté-
se terén is sikerült előrelépést tenni. A „Baracska határon in-
nen és túl” címmel – a Bethlen Gábor Alapkezelő zrt.-hez, mint 

támogatóhoz – benyújtott pályázatunk is sikeres elbírálásban 
részesült. A felvidéki Barsbaracska önkormányzatával kiala-
kított kiváló kapcsolatnak köszönhetően a két település ön-
kormányzati képviselői elfogadták közös szándéknyilatkoza-
tukat a testvértelepülési szerződés aláírására vonatkozólag. 
Barsbaracska polgármestere, Wurczer péter és a szintén felvi-
déki Hajtman lívia az előző években számos alkalommal fellép-
tek baracskai rendezvényeken is. színvonalas operett előadá-
suk minden alkalommal elnyerte a baracskai közönség tetszé-
sét. kísérőjük általában az akkor még barsbaracskai önkormány-
zati képviselő mandátummal rendelkező Hajtman Béla volt, aki 
a rendezvényeken kívül a Baracskáról induló szent jakab zarán-
doklaton is részt vett. A megítélt 1 millió forint pályázati támo-
gatásból a testvértelepülési szerződés előkészítéseként ősszel 
fogadjuk majd a felvidékről érkező vendégeket, majd lehetősé-
günk nyílik arra is, hogy egy autóbuszos kirándulás keretében – 
bevonva a civilszervezeteink tagjait, intézményeink vezetőit – mi 
is látogatást tegyünk Barsbaracskán. Fontos kihangsúlyoznom, 
testvértelepülési kapcsolatok építésének legfőbb célja, hogy 
a baracskai gyerekek számára lehetőséget biztosítsunk tanul-
mányutakon való részvételre, amelyek révén megismerkedhet-
nek az elszakított országrészek kultúrájával, hagyományaival. Ezt 
a célt szolgálja a Baracskai kozma Ferenc általános iskola által 
benyújtott pályázat is, amelynek sikeres elbírálása esetén az is-
kolánk tanulói megismerkedhetnek testvértelepülésünk, az er-
délyi székelylengyelfalva kultúrájával, épített örökségével, vala-
mint megtapasztalhatják lakosainak vendégszeretetét. szívből 
remélem, hogy a fentiekben megfogalmazott célunk és törekvé-
sünk elnyeri az Önök tetszését is.  
tisztelt lakosaink! 
tájékoztatom Önöket, hogy a baracskai víz- és szennyvízközmű 
vagyon állami tulajdonba való átadása lezárult. mint, ahogy ar-
ról már kidoboló korábbi számaiban tájékoztattam Önöket ön-
kormányzatunk azért döntött az integrációhoz való csatlako-
zás mellett, mert a jelentősmértékben megemelkedett ener-
giaárak, munkabérek következtében megnövekedett fenntar-
tási költségeket önkormányzatunk, mint szolgáltatásra kötele-
zett nem tudja fedezni a Fejérvíz zrt. által fizetett bérleti díj-
ból. A rendszer üzemeltetésének költségeihez még hozzá adó-
dott az előző időszakban egyre gyakrabban előforduló havária 
esetek költsége is, amelyek jelentős mértékben megterhel-
ték költségvetésünket. A Fejérvíz zrt. által részünkre év elején 
megküldött településszintű veszteség kimutatás (2023. évre) 
a baracskai vízközmű rendszer tekintetében 33 millió forint, 
míg Baracska, kajászó, Vál szennyvíz közműrendszerre vonat-
kozóan 215 millió forint veszteséget prognosztizált. A szenny-
víz közműrendszer állami tulajdonba történő átadásának fel-
tétele az volt, hogy a 3 társult önkormányzat mindegyike csat-
lakozzon az integrációhoz.  
Figyelmükbe ajánlom az őszi időszakra tervezett programjainkat 
is, amelyekről a megszokott módon a kidobolóban, on-line felü-
leteken és a hirdetőtáblákon fogjuk tájékoztatni Önöket. 

Tisztelettel:
Szőlősy Attila 

     polgármester
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KéPviselő-testületi híreK

Baracska Község Önkormányzatának képviselő-testü-
lete a Kidoboló júniusi megjelenését követően kétszer 
ülésezett. A 2023. július 13-ai ülésen nem vett részt  
dr. Mayer András és dr. Tóthné Kolumbán Ottilia kép-
viselő.

Az alábbi döntések születtek:
–  Egyhangúlag elfogadta a testület – az önkormány-

zat és intézményei 2023. évi költségvetésének módo-
sítását, mely alapján a tartalékkeret összege a plusz 
bevételek és többletkiadások alapján 13.956.142  Ft-ra 
módosult;

–  a szociális tűzifa támogatásáról szóló rendeletet;
–  a testület megállapította, hogy a Baracska, móra F. u. 

2. szám alatti épület felújítására érkezett árajánlat és 
műszaki felmérés eredményeként a költségeket két 
tulajdonostárs, a bent lakó és Baracska község Ön-
kormányzata, tulajdonrészük arányában viseli, a többi 
tulajdonostársat költség nem terheli. mivel a tulajdo-
nos jelezte, hogy jelenleg a tulajdoni hányada szerin-
ti költségterhet viselni nem tudja – figyelembe véve a 
kötelezésre előírt határidőt, ill. a teljesítés elmaradá-
sa esetére kiróható eljárási bírság összegét – a kép-
viselő-testület az árajánlatban meghatározott összeg 
alapján a felújítási munkálatok költségeit az érintett 
tulajdonostárs részére megelőlegezi.

–  HÉsz felülvizsgálata/módosítása véleményezési sza-
kaszának lezárásáról szóló döntött a testület;

–  pályázat kiírásáról döntött a testület a megüresedett 
művelődésszervezői álláshely betöltésére;

–  döntött a testület arról, hogy a széchenyi utca 79. 
szám előtt korábban elhelyezett fekvőrendőrt áthe-
lyezi a hídhoz közelebb eső olyan útszakaszra, ahol 
jelenleg beépítetlen telek van;

–  tájékoztatót kapott a testület szőlősy Béla Attila pol-
gármestertől a hulladékgazdálkodási rendszer válto-
zásairól, mely tájékoztatót a testület tudomásul vette.

–  A fentieken kívül döntés született arról, hogy a víziköz-
mű-szolgáltatás biztosítása vonatkozásában fennálló 
ellátási kötelezettségét a testület átruházza a magyar 
államra. igennel szavazott: Badics csaba, Fejes csaba, 
pintérné Bernyó piroska, szőlősy Béla Attila. nemmel 
szavazott: dr. Herczeg józsef.

A következő testületi ülés augusztus 31-én volt. Az ülé-
sen nem volt jelen dr. Mayer András képviselő.

Az alábbi döntések születtek:
–  a települési adóról szóló 22/2016. (Xii.19.) önkor-

mányzati rendeletet a testület hatályon kívül helyez-
te, mivel 2023. szeptember 1-jétől az önkormányzat-
ok nem állapíthatnak meg a termőföldet (annak tulaj-
donjogát vagy termőföldhöz kapcsolódó vagyoni ér-
tékű jogot) terhelő települési adót. A rendelet visz-
szavonásáról igennel szavazott: Badics csaba, Fe-
jes csaba, pintérné Bernyó piroska, szőlősy Béla Atti-
la, dr. tóthné kolumbán ottilia. nemmel szavazott: dr. 
Herczeg józsef.

Egyhangúlag döntött a testület az alábbiakról:
–  a szociális tűzifa támogatás helyi szabályairól szóló 

13/2023. (Vii.14.) önkormányzati rendelet módosításá-
ról;

–  a testület a Baracskai Bóbita Óvoda intézményveze-
tője által kért 3 fő pedagógiai asszisztens 2023. szep-
tember 01.- 2026. augusztus 31.-ig történő határozott 
idejű foglalkoztatását (a főiskolai tanulmányok befe-
jezésig) - tanulmányi szerződés megkötésével– enge-
délyezi a meglévő betöltetlen óvodapedagógusi állás-
helyekre. A kért plusz 1 fő dajkai státusz kérdéséről 
a képviselő-testület az önkormányzat 2023. évi költ-
ségvetésének i. félévi teljesítési adatai ismeretében 
a 2023 szeptemberi soros ülésén ismételten tárgyal. 
A képviselő-testület javasolja az intézményvezetőnek, 
hogy a reggeli ügyeletet a nevelőmunkát segítő alkal-
mazottakkal oldja meg.

–  arról döntöttek a képviselők, hogy a Fejér Vármegyei 
szent György Egyetem oktató kórházzal kötendő – a 
védőnői feladatellátás átvételéhez kapcsolódó – költ-
ségfelosztási megállapodást a tételes költségelszá-
molás választásával fogadja el;

–  Baracska község Önkormányzata képviselő-testülete 
Baracska községÖnkormányzata, a Baracskai polgár-
mesteri Hivatal és a Baracskai Bóbita Óvodában dol-
gozók részére egyszeri nettó 80.000 Ft/fő szép-kártya 
juttatást biztosít.

–  a testület úgy döntött, hogy a top-plusz-3.3.1-21-
FE1-2022-00009  azonosítószámú „Baracska Bóbita 
Óvoda fejlesztése, férőhelybővítése” című pályázat 
projektmenedzsmenti, valamint közbeszerzési szakér-
tői feladatokkal az Albensis Fejér Vármegyei terület-
fejlesztési nonprofit kft-t bízza meg bruttó 10.795.000 
Ft összegben;

–  elfogadta a testület a Fejérvíz zrt. bérüzemelése so-
rán leselejtezésre kerülő vagyontárgyakról szóló je-
lentést.

Pintérné Bernyó Piroska
képviselő
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kedves olvasók!
2023. szeptember első napján Ünnepélyes Tanévnyitóval 
vette kezdetét a 2023-2024-es tanév a Baracskai Kozma Fe-
renc Általános Iskolában.Ezúton szeretném megosztani 
Önökkel az ünnepi beszédemet:

tisztelt Vendégeink, kedves szülők! 
kedves Gyerekek és pedagógusok!
szeretettel köszöntök mindenkit ezen a szeptemberi reggelen. 
külön köszöntöm szőlősy Attila urat, Baracska község polgár-
mesterét, valamint meghívott vendégeinket! 
kedves Gyerekek! 
ma, szeptember 1-jén 980 ezer általános iskolásnak csengettek 
be szerte az országban. A mi iskolánkban 177-en kezditek meg 
az évet, kilenc osztályban. osztályfőnökeitek a következő taní-
tók, tanárnők és tanár urak lesznek: 
1.o. szőlősyné nagy melinda
2.o. Vranekné járányi csilla
3.a. moharosné Benkő ágnes
3.b. schaffer Ferencné 
4.o. Hamza Beáta
5.o. maráz ágnes
6.o. Horváth Bence
7.o. Wittmanné ángyás Eszter
8.o. Geosits krisztina  

nevelőtestületünk 19 fő pedagógussal kezdi meg a nevelő-ok-
tató munkát. munkánkat egy iskolatitkár és öt technikai dol-
gozó segíti. mint minden tanévben, idén is történtek személyi 
változások: pályáztatás útján nyert felvételt szabó Andrea és 
Vasas Viktória pedagógusok. 
Új tanárainkat szeretettel fogadjuk, és velük együtt mindany-
nyian azon leszünk, hogy a ránk bízott gyermekekkel a legjobb 
tudásunk szerint törődjünk. 

nemcsak baracskai gyerekek járnak hozzánk: 
kajászóról 10 fő, Gyúróról: 1 fő, Gárdonyból: 1 fő, Annamajorból 
16 fő, külterületről 12 fő tanulónk van. 
Baracska község képviselőtestületének külön köszönjük, hogy 
továbbra is támogatja azon tanulóink utaztatását, akik a kül-
területről, illetve Annamajorból járnak iskolánkba. A Dunaúj-
városi tankerületi központ pedig a kajászói tanulóink iskolába 
járását biztosítja. Az úgynevezett tanyabusz menetrendje vál-
tozatlan maradt. 

kedves megjelentek! 
A korábbi évekhez hasonlóan külön szólok minden osztályhoz, 
ma is így teszek. nagy öröm számunkra a kis elsősök érkezése, 
akiket oly nagy szeretettel vártunk mindannyian.  Az első osz-
tály létszáma jelen pillanatban 23 fő. 

kis Elsősök! 
Bizonyára tele vagytok kíváncsisággal, izgalommal és várako-
zással. A tanító nénitek, melinda néni már hetek óta azon dol-
gozik, hogy minél szebb tanteremben tanulhassatok. meglátjá-
tok sok élmény vár rátok.
kívánom, hogy érezzétek jól magatokat ebben az iskolában, 
hogy életre szólóként éljétek meg az első osztályban szerzett 
tudást, és 8 éven keresztül legyetek iskolánk tanulói.

kedves 2. osztályosok! 
nemrég voltatok elsősök. legyetek jó kisgyerekek, akik foly-
tassák azt a munkát, amire szilvi néni szépen felkészített Ben-
neteket, csilla néni pedig örömmel tanít majd titeket.

isKolai híreK
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kedves 3. osztályosok!
Ettől az évtől kezdve már a digitális kultúrát, mint új tantár-
gyat is tanulni fogtok legyetek továbbra is ilyen lelkes és ked-
ves osztályközösség, ahogyan megismertünk titeket. két osz-
tályként továbbra is könnyebben és hatékonyabban tudtok ta-
nulni.

kedves 4. osztályosok!
ti vagytok a legidősebbek az alsó tagozaton, mindjárt felső-
sök. Ettől az évtől kezdve angol nyelvet is fogtok tanulni. sok 
sikert kívánok hozzá!
Arra kérlek Benneteket, hogy mutassatok jó példát tanulás-
ban, szorgalomban és magatartásban az 1. 2. és 3. osztályo-
soknak. 

kedves 5. osztályosok! 
ti vagytok a legfiatalabbak a felső tagozatban. 
melinda néni 4 éven keresztül tanított Benneteket. remek kis 
csapat voltatok, és hiszem, hogy ugyanilyenek lesztek felső ta-
gozatosként is. továbbra is tanuljatok szorgalmasan, és ma-
radjatok ilyen jó közösség új osztályfőnökötök, maráz ági néni 
vezetésével.

kedves 6.osztályosok!
Bence bácsival továbbra is haladjatok a jól megszokott úton, 
legyetek érdeklődőek és ilyen lelkesen képviseljétek az isko-
lánkat a sportversenyeken és rendezvényeken, ahogyan eddig 
is tettétek. példás az osztályközösségetek. 

kedves 7. osztály!
Eszter néninek köszönhetően jó kis közösséggé kovácsolód-
tatok az évek során, és szorgalmasan tanultatok.  Így tovább!

kedves 8. osztály!
Utolsó éveteket töltitek ebben az iskolában. nagy feladat vár 
rátok a pályaválasztás terén, sokat kell majd tanulnotok. krisz-
ti néni már jól ismer titeket, segítségét fogadjátok el, hogy ab-
ban a középiskolában tanulhassatok majd tovább, ahová men-
ni szeretnétek. 

kedves szülők! 
A korábbi évekhez hasonlóan a tanulók ingyenesen kapják a 
tankönyvcsomagot valamennyi évfolyamon.
A gyerekek ma kapják kézhez a tankönyvcsomagjaikat névre 
szólóan. Gondosan nézzék át a tankönyvlistát, és aláírásukkal 
igazolják, hogy átvették azt. 
kérem Önöket, hogy segítsék munkánkat, támogassák gyer-
mekeiket a tanulásban, bátorítsák őket.
Emellett kérem Önöket, hogy tartsák tiszteletben a tanítási 
időt. Az intézmény egyben munkahely is. 
kérem, hogy gyermekeiket a kapuig kísérjék, illetve a kapu-
nál várják meg! lehetőség lesz a rendszeres kapcsolattartás-
ra, gyermekeik tanítója, tanára a megbeszélt időpontban ta-
nítás után, fogadóórákon és szülői értekezleteken készséggel 
rendelkezésükre áll. Az étkezés szeptember 4-én hétfőn kez-

dődik, a mai napon még nem lesz étkezés, sem délutáni fog-
lalkozások. Az étkezést mészáros Györgyné iskolatitkárnál még 
igényelhetik.

kedves Gyerekek!
Ez a tanév ismét sok új lehetőséget fog adni nektek is, kívá-
nom, hogy bölcsen éljetek vele! Úgy érezzétek jól magatokat, 
hogy közben sok tudást szereztek meg!
Ennek szellemében a Baracskai kozma Ferenc általános is-
kola minden egyes tanulójának, pedagógusának és techni-
kai dolgozójának sikeres, boldog új tanévet kívánva ezennel a 
2023/2024-es tanévet megnyitom!
köszönöm szépen a megtisztelő figyelmet!

Schaffer Ferencné
intézményvezető

***

Ebben a tanévben is biztosítani tudjuk iskolánkban a tanórák 
megfelelő színvonalú ellátását, a fejlesztő foglalkozásokat sa-
játos nevelési igényű tanulóinknak, és a beilleszkedési és ma-
gatartási zavarral küzdő tanulóinknak, néptánc, és sportszak-
kört, az énekkart alsó és felső tagozaton, valamint az országos 
kompetenciamérésre felkészítő és tehetséggondozó órákat. A 
tanulók biztonsága és megfelelő színvonalú ellátása mindany-
nyiunk érdeke, ezt szem előtt tartva végezzük el pedagógusa-
inkkal az iskolai nevelő-oktató munkát. 
kis iskolaként a pályázatok szerepe kiemelten fontos, ezért 
már szeptemberben kezdetét veszi azoknak a programoknak 
a megszervezése, ahol tanulóink közösségi élményhez jut-
hatnak. A programok minden esetben ingyenesek, a szülőket 
esetleg csak az útiköltség terheli. 
A hatodik osztály, a már hagyományaink közé sorolható sport 
43 program keretében falmászásra ment Budaörsre, amely 
program az Aktív magyarország támogatásával teljesen ingye-
nes, kizárólag az utazás költségeit kellett a szülőknek fizetniük.
szeptemberi következő programunk teljesen ingyenes, még az 
útiköltséget sem kell fizetnünk, az Alcsútdobozi kalandpark-
ba látogatunk el 32 fő 3.a és 3.b osztályos tanulóval. A program 
során használatba vehetjük a kalandpark eszközeit, ingyene-
sen kapunk üdítőt, pizzát, jégkrémet és még búcsúajándékot 
is kaptunk.
sikerrel pályáztunk az őszi ottalvós zánkai Erzsébet táborra 
2023. szeptember 18-19-20-án 3., 4. és 6. osztályosaink 41 fővel 
utazunk el zánkára. részt veszünk cirkuszi előadásokon, isme-
retterjesztő foglalkozásokon és felfedezzük a tábor helyszínét. 
Ebben az évben már három alkalommal is eljutottunk zánkára, 
igyekszünk pedagógusainkkal minél több pályázatot benyújta-
ni. lelkes tantestületként mindig örömmel és szívesen utazunk 
a gyerekekkel és hiszünk abban, hogy az iskola viselkedéskul-
túrájára, és a gyerekek tanuláshoz való hozzáállására is pozitív 
hatással vannak ezek az alkalmak.

Schaffer Ferencné
                                                                        intézményvezető
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Már az óvodában megtanultam mindent, amit tudni érdemes. 
Azt, hogy hogyan éljek, mit tegyek, mind az óvodában tanul-
tam meg.
Íme, amit ott tanultam:
Ossz meg mindent másokkal! 
Ne csalj a játékban!
Ne bántsd a másikat!
Mindent oda tegyél vissza, ahonnét elvetted!
Rakj rendet magad után!
Ne vedd el a másét!
Kérj bocsánatot, ha valakinek fájdalmat okoztál!
Evés előtt moss kezet! Húzd le a vécét!
A frissen sült sütemény és a hideg tej tápláló.
Élj mértékkel!
Mindennap tanulj, gondolkodj, rajzolj, fess, énekelj, táncolj, 
játssz és dolgozz egy keveset!
Délutánonként szundíts egyet!
A nagyvilágban óvatosan közlekedj, fogd meg a társad kezét 
és ne szakadjatok el egymástól!
Ismerd fel a csodát!

 (Robert Fulghum)

Óvodánk maximális gyermeklétszámmal kezdi a nevelési évet, 
színes programkínálatával törekszik arra, hogy az óvoda és a 
család közötti kapcsolat erősödjön a szülők minél szélesebb 
körben megismerhessék az óvodai életet és aktív részesei le-
gyenek. A pedagógiai programunkhoz kapcsolódóan változatos 
tevékenységeket és élményeket biztosítunk. sajátos arculatunk-
ból fakadóan hagyományaink gyöngyszemeit megőrizzük és át-
örökítjük. mindent megteszünk annak érdekében, hogy a gyer-
mekek önmagukhoz képest megfelelő ütemben, a legoptimáli-
sabb feltételeknek megfelelően fejlődjenek, különös tekintettel 
az átlagtól eltérően fejlődőkre.  nehéz év előtt állunk, mert pe-

óvodai híreK
bóbita KróniKa – az óvodás Kor nagy igazságai

dagógus hiánnyal küzdünk, egy óvodai csoportban biztosított a 
szakos ellátottság két pedagógus a csoportban. A többi csoport-
ban egy pedagógus biztosítja a délelőtti fejlesztő tevékenysé-
get, a délutáni időszakban a fenntartó jóváhagyásával pedagó-
giai asszisztensek látják el a gyermekek felügyeletét, akik az idei 
évben megkezdik óvodapedagógiai tanulmányaikat. 

Csoportjaink:
• Alma csoport (kiscsoport) 25 fő

Óvónők: kupiné Böcsödi ildikó, Böcz Gáborné
Dajka: radványiné pauer tünde

• Maci csoport (kiscsoport) 25 fő
Óvónő: molnárné Hőgyes mariann, mátyás mária melinda tar-
tósan távol 
pedagógiai asszisztens: trencsényi zsanett 
Dajka: csomós Erzsébet

• Katica csoport (nagycsoport ) 22 fő 
Óvónő: mészárosné Giricz mariann
Dajka: csapó zoltánné
pedagógiai asszisztens: Andó judit

• Pöttyös labda csoport (középső–nagy) 18 fő
Óvónők: Fülöp Berta, pedagógiai asszisztens: mészáros 
sándorné
Dajka: kocsisné Varjas Alexandra 

• Süni csoport (kiscsoport) 16 fő
Óvónő: lukács mária 
pedagógiai asszisztens: nagyné zsákai katalin 

• Óvodatitkár: Csapóné Magyar Szilvia
• Logopédus: Borka Mária  
• Gyermekvédelmi felelős: Kupiné Böcsödi Ildikó
• Védőnő: Rehus Éva
• Óvodaorvos: Dr. Kolumbán Ottilia

Tervezett rendezvényeink, ünnepek, ünnepélyek, jeles napok, felelősök

Program neve Időpontja Felelőse

tanévnyitó értekezlet 2023.08.31. Óvodavezető

Első szülői értekezlet 2023.09.25. csoportos óvónénik

papp ágnes bábelőadás 2023.09.29. papp ágnes bábelőadás

zene világnapja 2023.10.02.
csoportos óvónők

állatok világnapja 2023.10.03.

ákom-bákom bábcsoport: Aranyszóló pintyőke 2023.10.19. (9 óra) óvodavezető

Egészséghónap projekt „egészséges leszek, mint 
a makk „ 2023.10.02. - 31.

Első hét: mozdulj rá mozgás hete
második hét: testi lelki egészség, fogápolás
Harmadik hét: tiszta udvar rendes ház (szelektív hul-
ladékgyűjtés)
negyedik hét: Ősz kincsei, egészséges táplálkozás

i. nevelés nélküli munkanap 2023.10.20. Óvodavezető, munkaközösség vezető
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Program neve Időpontja Felelőse

Őszi sokadalom a Faluházban  2023.10.21. Alapítvány és szülői szervezet közreműködésével 
Felelős: katica csoport

töklámpás 2023.10.27. csoportos óvó nénik 

márton napi szokások 2023.11.11. csoportos óvó nénik

Fényképezés 2023.11.13-14. csoportos óvó nénik

mikulás ünnepség 2023.12.06. Alma csoport

Adventi gyertyagyújtás

2023.11.27. Első: alma, süni csoport

2023.12.04. második: maci csoport

2023.12.11. Harmadik: pöttyös labda csoport

2023.12.18. negyedik: katica csoport

2023.12.17. Falu adventi gyertyagyújtás

ii. nevelés nélküli nap 2023.12.21. Óvodavezető

téli szünet 2023.12.21- 2024.01.08. Óvodavezető

második szülői értekezlet 2024.02.05. csoportos óvónők

Farsang időszaka:2024.01.06. – 02.24. 2024.02.09. pöttyös labda csoport

iii. nevelés nélküli munkanap 2024.02.23 Óvodavezető, óvodavezető helyettes

Hetedhét zenekar 2024.03. Óvodavezető

március 15. megemlékezés 2024.03.14. katica csoport

zöldágjárás 2024.03.20. Alma csoport

Húsvéti készülődés szülőkkel, munkadélután 2024.03.22. süni csoport

ovi–zsaru 2024.04. katica csoport

ákom–bákom bábcsoport: csillagszemű juhász 2024.04.18. (9 óra) Óvodavezető

Föld napja „Földünk a kék bolygó” 2024.04.15-22. Föld napja 04.22. zöldítés virágültetés az óvoda abla-
kaiba, sziklakertbe. csoportonként.

iV. nevelés nélküli munkanap 2024.04.26. Óvodavezető

Budakeszi Vadaspark kirándulás 2024.05. csoportonként

Gyermeknap 2024.05.24. Óvodavezető és szülői szervezet + alapítvány

Évzáró: nagycsoportosok búcsúztatása

2024.05.27. süni csoport

2024.05.28. Alma csoport

2024.05.29. maci csoport

2024.05.30. pöttyös labda csoport

2024.05.31. katica csoport

V. nevelés nélküli munkanap 2024.06.14. Alkalmazotti kirándulás

Egyéb programok: 
– néptánc heti rendszerességgel (mátyás melinda mária veze-
tésével) 
– játékos angol szülői igény alapján heti egy alkalommal (sza-
bó Andrea vezetésével)
– meseterápia 2024. február 15-től 5 alkalommal csütörtöki na-
pokon. (martonvásári pedagógiai szakszolgálat szervezésében) 
iskolába menő gyerekeknek.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket!   
   Némethné Keszthelyi Andrea
   Óvodavezető
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Az országút jó magas töltése fölött 2-3 lábnyira foly sokszor a 
víz — az átmenő kocsikba nem ritkán becsap a hullám, s ez igy 
tart 1-2-3 napig magán az országúton. De ha az országútról le-
apad is a víz, a tenger azért nem szalad el a rétségről. s ha ez igy 
van akkor, mikor nyitva áll az egész völgy és szabadon foly a viz 
az egész területen, azt kérdem az én laicus eszemmel, ki a vizi 
munkálatokhoz nem értek: képzelhető-e, hogy az a 4 és 6 öles 
nyilás ott a völgy, a töltés közepén elegendő lesz oly rövid idő 
alatti átbocsátására a tavaszi vizeknek, hogy ideje ne lehessen 
az áradatnak a közel szent-péterig, sőt Vaálig fölszorulni s ott a 
helységben pusztitásokat tenni? nem is emlitvén a netán útban 
eső őszi vetésekben okozhatandó károkat. Ugy hiszem eléggé 
fontos az ügy arra, hogy az illetők komolyan meggondolják, ha 
vajjon az eszközlésbe vett rendszabályok elégségesek-e a véd-
telen szomszédoknak károktóli megóvására.
részemről én, adja isten hogy rossz próféta legyek, tamás va-
gyok benne. s kénytelen vagyok hibáztatni azon urakat, kik ak-
kor midőn a közlekedési s vízvezetési ügyek tárgyalva
voltak, e fontos dolgon oly hamar átestek — s úgy hiszik, csak is 
saját érdemeiket tartották szem előtt — nem eszmélve azokra, 
kik a töltésen felül esnek, s kik e tárgyalásra tudtommal meghiva 
sem voltak. Azonban még mindig nem lenne késő segiteni a dol-
gon — ha az illető épitékvezetők e sorokat figyelmökkel meg-
ajándékozni sziveskednének. még mindig van idő egy iv helyett 
hármat négyet építeni — s ekkint a tavaszi árnak tágasabb lefo-
lyási tért nyitni.
Dixi et salvavi animam meam. Ha aztán rosszul üt ki a dolog, ne 
mondassék, hogy azért nem tettünk semmit, mert az illetők ré-
széről egy árva hang sem emelkedett.

Helytörténet

PESTI NAPLÓ – Pest, 1859, kedd, január 4. (10. évf., 2669. szám: 
1. oldal)
Épül Baracska mellett a vasúti töltés, melynek a Váli-vizet át-
eresztő alagútjának szélességét a tavaszi áradások okán ke-
vesli egy korabeli baracskai gazdálkodó földbirtokos.

Engedje meg a tisztelt szerkesztőség, hogy laicus létemre egy 
vasuti töltésről szóljak — mely vasúti töltésnek akkénti keresz-
tül vitele mint tervezve van — a vaáli völgy egy jókora terüle-
tét tavaszonkint a kiöntés veszélyének teszi ki, — legalább úgy 
hiszszük mi egyszerű gazdai eszünkkel, ám nyugtassanak meg 
bennünket a vízépítők. A vaáli völgyön ugyanis Baracska fölött 
szent-iványnál egy oly földtöltés készül a keresztül vonulandó 
vasut számára, melynek 8 öl magassága lesz — s mi fő dolog, 
melynek csak a völgy közepén lesz egy oly ive, mely a völgy kö-
zepén levonuló canalisnak enged szabad átfolyást.
Ha a vaáli völgyi vizek folytonosan e csatorna rendes medrére 
szorítkoznának, nem lehetne semmi észrevételt tenni a terv el-
len — habár sajnáljuk is, hogy egy szép viaduct nem készült e 
helyen a völgy kilátását teljesen elzárt töltés helyett. E dolog 
a társaság erszényébe vágván, aestheticus szempontból bajos 
hozzá szólani. ámde annál jogosabban fejezhetjük ki aggodal-
munkat a fölött, hogy meg nem mérlegelvén az illető tervezők a 
körülményeket — egy 600—700 ölnyi szélességű téren — egyet-
len ivet minden lehető víz átbocsátására elegendőnek láttak.
ki e vidéket ismeri, tudni fogja, hogy hóolvadáskor az egész vaáli 
völgy egy tenger — és pedig különösen a szentivány és Baracs-
ka vidékén. Baracskán a házak is veszélyben forognak, jóllehet 
épp az árvíz elöl menekülendők magasabb helyekre építkeztek 
a lakosok.

Baracska a II. katonai felmérésen 1858-ban

A Váli-víz alagútja a baracskai vasúti töltésben

helytörténet

múltbateKintő – évszázados históriáK 
baracsKáról a Korabeli újságírás berKeiből
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tőket is, akik több mentőautóval várták a vonat befutását a pá-
lyaudvarra. Ezzel a vonattal utaztak a vasárnapi magyar—olasz 
atlétikai viadalon résztvevő olasz atléták is. A Délivasút igaz-
gatósága a kisiklás okának megállapítására szigorú vizsgálatot 
rendelt el. A Délivasút a szerencsétlenségről a következőket köz-
li: A 201. sz. trieszt—budapesti gyorsvonat utolsó kocsija Baracs-
ka megállóhelyen ismeretlen okból kisiklott, minek következté-
ben a vonat néhány kocsija megrongálódott. két vasúti alkal-
mazott jelentéktelen sérülést szenvedett. A forgalmat egyelőre 
átszállással bonyolítják le. A kisiklás okát az azonnal megindí-
tott vizsgálat kutatja. Éjfélkor a forgalom zavartalanul helyreállt.

BUDAPESTI HIRLAP – Budapest, 1935. Szerda, Julius 17. (55. 
évf., 160. szám: 10. oldal)
A Kabos Gyula és Perczel Zita főszereplésével „Budai cukrász-
da” címen forgatott film egyik Baracska közelében felvett jele-
netéből lemaradt az előre megrendelt sűrűn pöfékelő Balatoni
Express. 

(A Balatoni Express lemaradt a 
filmről.) A filmfelvételek – mint 
mindenki tudja – sok viszontag-
ságnak vannak kitéve. De olyan 
furcsa véletlen még kevés film-
mel történt, mint a „Budai cuk-
rászda" című most forgatott 
filmmel, amelynek egyik jelene-
tében a főszereplő helyett anél-
kül ugrott be új szereplő, hogy 
Gaál Béla rendező előre tudott 
volna róla. A film technikai sze-
mélyzete, továbbá perényi lász-
ló és perczel zita a trieszti vo-
nalon a baracskai állomás kö-
zelében várták valamelyik na-
pon délelőtt a Balatoni Exp-
resst. A mozdonyvezetőt érte-
sítették a vasútigazgatóság út-
ján, hogy a megállapított út-
szakaszon fütsön és pöfékel-
jen erősen a mozdony. A meg-
állapított időben valóban el-
robogott a vonat, de pöféke-
lés és sűrű füst nélkül. A moz-
donyvezető elfelejtette a sze-
repét – mondta magában Gaál 
Béla rendező, – de a felvétel ké-
szen volt. mire elrakták a gépe-
ket és filmeket, újra dübörgött a 
vonat és most robogott el nagy füstfelhővel a Balatoni Express, 
amelynek elővonatát vették filmre és a Balatoni Express lema-
radt a filmről.

A gyűjtést végezte:
Somay Nándor

Helytörténet

PESTI NAPLÓ – Budapest, 1908. Szombat, október 31. (59. évf., 
261. szám: 11. oldal)
1908 őszén a személyforgalom előtt is megnyílik Baracska első 
vasúti megállóhelye mai helyén, az akkori 173. számú vasúti őr-
ház szomszédságában.

Déli Vasút. F. évi november hónap 1-én a budapest-
csáktornyahatárszéli vonalon, a martonvásár állomás és pettend 
megállóhely között fekvő 173. sz. őrháznál Baracska elnevezés-
sel személyforgalmi megállóhely fog megnyittatni, mely megál-
lóhelynél a budapest-pragerhofi vonal jelenleg érvényben álló 
menetrendjének tartamára a 209, 210, 215 és 218 sz. személy-
vonatok utasai fel-, illetve kiszállása céljából feltételesen meg 
fog állani. Ezen megállóhelyen menetjegyek egyelőre nem fog-
nak kiadatni, hanem az illetéket (pótlék felszámítása nélkül) a 
vonatokban a kalauzok szedik be és számolják el. Utipodgyász 
ezen megállóhelyről csak utánfizetés mellett továbbittatik. A vo-
natoknak Baracska megállóhelyen való megállására vonatkozó 
menetrendi adatok az ezen megállóhely megnyitására vonatko-
zólag kiadott és az állomásokon kifüggesztett hirdetményekből 
vehetők ki.

PESTI NAPLÓ – Budapest, 1926. Szombat, augusztus 7. (77. évf., 
177. szám: 11. oldal)
A trieszti gyors balesete Baracska állomáson – A kisiklott vo-
nattól megrongált pályán a forgalmat éjfélre helyreállították.

(saját tudósítónktól.) péntek délelőtt eddig meg nem állapí-
tott okokból kisiklott a trieszti gyorsvonat Baracska megállóhe-
lyen. négy-öt utas megsebesült. A gyorsvonat négy utolsó kocsi-
ja leszaladt. A kocsik kisiklása után a mozdony még körülbelül 
200—300 métert szaladt. Az utasok a lassító vonatról leugrottak 
és a lezuhant kocsikhoz rohantak. Az utasok között volt egy or-
vos is, aki elsősegélyben részesítette a sebesülteket. legsúlyo-
sabban török Gyula 43 éves szabadbattyáni vasúti tisztviselő sé-
rült meg, akinek kulcscsontja törött el és több zúzódást szenve-
dett. megsebesült még egy kalauz és két utas. 
A katasztrófa után néhány perccel értesítették a budapesti men-

Perczel Zita az 1935-ben 
készült Budai cukrászda 
c. magyar film plakátján

Az őrház helyett épült baracskai vasúti  megállóhely  
1955-ben (Fortepan)
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40 év Példás szolgálat isKolánKban
beszélgetés borsóné molnár szilviával

Kedves Szilvi Tanító Néni! Ha 
megengeded, én is így szólítaná-
lak, hiszen a faluban Téged min-
denki így ismer.
1983 augusztus 16-án léptél be a 
Baracskai  kozma Ferenc általá-
nos iskolába, ez az első és egyet-
len munkahelyed az elmúlt 40 év 
alatt, ami igen tiszteletreméltó és 
ritka. 2023. december 15-ig a sétáló 

idődet töltöd és 2023. december 16-tól leszel nyugdíjas. Hogyan 
élted meg, hogy idén, szeptemberben neked már nem szólt az 
iskola csengője?
Augusztus közepétől a gondolataim már az új tanévkezdés körül 
jártak, a tantermet díszítettem, hogy barátságos, otthonos kö-
rülmények közé érkezzenek a gyerekek.
Hosszú éveken keresztül részt vettem a tankönyvcsomagok ösz-
szeállításában és kiosztásában. A tankönyvek illata a mai napig 
nosztalgiával tölt el. A 40 év alatt kialakult szokások, beidegző-
dések még elevenen élnek bennem. Abban egészen biztos va-
gyok, hogy a tanítványaim és a kollégáim is nagyon fognak hi-
ányozni.

Volt-e a családban más is pedagógus? Ha igen, miket mesél-
tek ők? Ha nem, miért választottad ezt a hivatást?
A családunkban én vagyok az első, aki a pedagógus pályát vá-
lasztottam.
6 éves voltam, amikor a nagyapám az asztalos műhelyében ké-
szített egy padot, amiben Ő volt a diák, aki mindig” rosszalko-
dott” és én a tanító néni, aki próbálta fegyelmezni. meghatározó 
élmény volt számomra az 1. osztályos tanterem hangulata, a kék 
tintapapírral borított könyvek, füzetek. A szilágyi Erzsébet Gim-
náziumban érettségi után, egyetlen helyre adtam be a felvéte-
li jelentkezési lapomat, ez pedig a Budapesti tanítóképző Főis-
kola volt. nagyon boldog voltam, hogy első alkalommal felvételt 
nyertem, ugyanis nem volt „B” tervem.
 
Te fiatal korodban a tanítást választottad hivatásul. Ma is így 
tennél?
természetesen ma is a tanítást választanám, hiszen az 1. osz-
tályba érkező kisgyerekek őszinte szeretete, tudásvágya motivált 
mindig abban, hogy segítsem őket személyiségük fejlődésében 
és az érdeklődési körüknek megfelelő irány megtalálásában.

Mi volt a legkellemesebb élményed a negyven év alatt, ami 
nagyon emlékezetes maradt számodra?
szerencsére nagyon sok kellemes élményben volt részem az el-
múlt 40 évben. soha nem vettem tiszteletlenségnek, ha tegezett 

egy gyerek. Erre jó példa az, amikor az egyik 4. osztályos tanít-
ványom úgy köszönt az utcán, hogy „szia, szilvi néni”. Az anyu-
kája rászólt, hogy nem illik tegezni a tanító nénit, mire a fiú ezt 
válaszolta: „de anya, csak az öregeket szokták magázni, a szilvi 
néni pedig nem öreg”. Ez a mai napig felejthetetlen élmény ma-
radt számomra.

Voltak-e nehézségeid, mit éltél meg a legnehezebben pálya-
futásod során? Mikor volt a legnagyobb kihívás pedagógus-
nak lenni és miért?
talán az alsó tagozat egyik legnehezebb feladata az óvodából az 
iskolába való átmenet zökkenőmentessé tétele. Hiszen az 1. osz-
tályban a játék és a szórakozás mellett fontos szerepet kap a fi-
gyelem, a türelem és a rendszeres feladatok megoldása. Az osz-
tályközösség kialakítása, egymás megismerése is nagyon fon-
tos szerepet játszik. mindig törekedtem arra, hogy az osztály-
teremben béke, nyugalom legyen és a rajtunk kívülálló negatív 
történésekből minél kevesebb hatás érje a gyerekeket. nagyon 
megterhelő a lelkemnek, ha egy kisgyereket szomorúnak látok, 
ha igazságtalanság éri őket, vagy rendkívüli esemény történik a 
családjukban. ilyenkor sokkal nagyobb odafigyeléssel, szeretet-
tel és türelemmel próbáltam segíteni rajtuk. A legnagyobb kihí-
vást a covid-járvány jelentette számomra, amikor üresek voltak 
az osztálytermek és a folyosók, nem volt gyerekzsivaj, helyette 
néma csönd uralta az iskolát. próbáltuk telefonon és online tar-
tani a kapcsolatot a gyerekekkel és a szülőkkel, de ez nem pó-
tolta a személyes kapcsolatot.

Miként tudtál újra és újra megújulni az évtizedek alatt szak-
mailag?
kezdetek óta minden olyan továbbképzésen részt vettem, ami 
a szakmai fejlődésemet elősegítette. minden olvasás-írás taní-
tással kapcsolatos ismeretet elsajátítottam és ebből az általam 
legjobbnak tartott módszereket építettem be munkám során.

Az alapképzésen kívül milyen plusz képzéseket végeztél te 
magad?
A technika fejlődésével lépést tartva elsősorban az informati-
kai ismereteimet bővítettem. szinte minden évben új kihívások 
elé néztünk, hiszen az interaktív táblák kezelését is el kellett sa-
játítani, illetve a megszokott papír alapú osztálynaplót felvál-
totta a krÉtA rendszer, majd a pandémia alatt online órákon 
adtuk át az ismereteket. A mindennapos testnevelés bevezeté-
sekor egy három napos továbbképzésen vettem részt Győrben, 
melynek eredményeként iskolánk egy több tízezer forintos sport 
eszközcsomaggal gazdagodott. A sajátos nevelési igényű, a beil-
leszkedési, tanulási és magatartási nehézségekkel küzdő tanu-
lók megsegítését célzó tanfolyamokra is örömmel mentem el, 
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annak érdekében, hogy megkönnyítsem ezeknek a gyerekeknek 
az életét.
A nevelő-oktatói  munkában melyik volt a kedves oktatási te-
rületed? A nevelésben mire fektetted a legnagyobb hangsúlyt?
Felemelő érzés volt számomra, hogy az óvodából érkező kisgye-
rekeket bevezettem az írás-olvasás és számolás tudományába. 
A nevelés területén nagyon fontos, hogy a szülőkkel együtt, azo-
nos értékek mentén fejlesszük a gyerekeket. ilyen az egymás 
iránti kölcsönös tisztelet, az őszinteség és alkalmazkodás a kö-
zösséghez.
 
A pedagógus egyben közéleti személyiség is. Mit tettél te a 
tágabb közösségedért a munkád mellett?
minden iskolai és községi rendezvényen részt vettem, a tanítvá-
nyaimmal műsorokat készítettünk: március 15, karácsonyi mű-
sorok a katolikus templomban, Falunap, Fáklyás felvonulás, idő-
sek napja. kísérőként vettem részt a néptánccsoport fesztivál-
jain martonvásáron, Győrben, illetve Gödöllőn. A 2022-2023-as 

tanévben sikerült iskolánk alapítványát bejegyeztetni, melynek 
alapító tagja vagyok. Az elmúlt 40 év alatt próbáltam jó példát 
mutatni tanítványaim és a szülők előtt. 

Van-e hobbid, szenvedélyed? Ha nem tanítasz már, mivel ter-
vezed kitölteni az idődet?
szeretek kerékpározni, koncertekre járni. nagyon sok szép hely 
van még az országban, amit nem láttam, remélem, lesz rá lehe-
tőségem ezeket is megismerni. szeretném, ha még hosszú éve-
ken át élményekben, örömökben és jó egészségben aktív része-
se lehetnék családomnak.
kedves szilvi tanító néni, magam, képviselőtársaim, szülők, ta-
nítványok, és az egész falu lakossága nevében jó egészséget, ak-
tív, boldog nyugdíjas éveket kívánok és remélem, hogy még is-
kolánkba vissza-visszatérsz, ha úgy hozza a jövő és úgy kívánod.

Tisztelettel és szeretettel,
Tóthné dr. Kolumbán Ottilia

alpolgármester

A baracskai székhelyű, Keve csoporthoz tartozó AgmaFarm 
Kft.-nél (2471 Baracska, Csillag u. 13.) 2021.09.30. és 
2023.09.20. között a Mezőgazdaság digitális átállásához kap-
csolódó precíziós fejlesztések támogatása című, VP2-4.1.8-21 
kódszámú, Vidékfejlesztési Programból finanszírozott pályá-
zat keretében, 106 381 538 Ft Európai Uniós és nemzeti for-
rásból származó támogatással az alábbi eszközbeszerzések 
illetve tevékenységek valósultak meg: 
– case iH magnum rowtrack 400 mezőgazdasági erőgép 
–  case iH AF 8250 Hc betakarítógép szemesterménybetakarításra 

alkalmas kombájn (kapcsolódó adapter és vágóasztal)
–  Digitális átállásához szükséges precíziós szolgáltatások és 

kapcsolódó tanácsadás igénybevétele
– pfeuffer Granolyser terményelemző mérőműszer
– south n60 kézi Gps mérőeszköz
– rauch Axis H.30.2W műtrágyaszóró

projekt címe: AgmaFarm kft. digitális átállását segítő beru-
házások. projektazonosító: 3300269197

mezőgazdaság digitális átállását segítő 
fejlesztéseK az agmafarm Kft.-nél

BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Európai Strukturális
és Beruházási Alapok
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A baracskai székhelyű, Keve csoporthoz tartozó Keve Ga-
bona Kft.-nél (2471 Baracska, Csillag u. 13.) 2022.06.20. és 
2023.09.20. között a Mezőgazdaság digitális átállásához kap-
csolódó precíziós fejlesztések támogatása című, VP2-4.1.8-21 
kódszámú, Vidékfejlesztési Programból finanszírozott pályá-
zat keretében, 204 631 488 Ft Európai Uniós és nemzeti for-
rásból származó támogatással az alábbi eszközbeszerzések 
illetve tevékenységek valósultak meg: 

– case iH Quadtrac 620 traktor beszerzése
–  case iH AF 8250 Hc betakarítógép szemesterménybetakarításra 

alkalmas kombájn (kapcsolódó adapter és vágóasztal) beszer-
zése

–  Bednar terraland to6000Hm mélylazító beszerzése
–  Bednar swifter sm16000 kompaktor beszerzése
–  Horsch tiger 6 mt kultivátor beszerzése
–  Horsch terrano 12 Fn munkagép beszerzése
–  rauch Axis H.30.2W műtrágyaszóró beszerzése
–  rtkp 4640 sF6-prEm precíziós eszköz beszerzése
–  rAtE controller beszerzése
–  Digitális átállást segítő szolgáltatások és tanácsadás igény-

be vétele

projekt címe: keve Gabona kft. digitális átállását segítő beruhá-
zások. projektazonosító: 3300269601

mezőgazdaság digitális átállását segítő 
fejlesztéseK a Keve gabona Kft.-nél

BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Európai Strukturális
és Beruházási Alapok

Felelős kiadó: Baracska község képviselő-testülete | szerkesztőség: 2471 Baracska, kossuth u. 29.; (22) 454-050;  kidobolo@baracska.hu, egerlaszlo@egerlaszlo.hu, 
+36 30 870 9092 | szerkesztő bizottsági tagok: pintérné Bernyó piroska, dr. Herczeg józsef | nyomda: Epc nyomda (epcnyomda.hu) | tördelés: Berghammer 
Bea | Hirdetésfelvétel: a Faluházban. kérjük, hogy az újságban megjelentetni kívánt írá so kat gépelve, le hetőség sze rint elektronikus adat hor do  zón a fenti időpon-
tig juttassák el a szer kesztőségbe. lapzárta után a szerkesztőségbe eljuttatott írásokat nem áll mó dunk ban megjelentetni.
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a doKtornő válaszol!

Kedves Doktornő! Három éves lesz a kislányom és egy éve duci. 
Hét hónapos koráig szoptattam, utána tápszert kapott, meg a 
korának megfelelő ételeket. A súlya két éves kora után indult 
meg fokozatosan. Én közben visszamentem dolgozni részmun-
kaidőben, a férjem kötetlen munkaidőben, legtöbbször otthon-
ról dolgozik. Anyósom néhány hónapja nyugdíjas lett, így ő is 
besegít kislányunk nevelésébe. nem akarok senkit sem hibáz-
tatni, de nagyon gyanús, hogy anyósom az általam kihagyott 
ételeken kívül is ad a gyereknek édességet, ugyanis mostaná-
ban reggelire, ebédre és vacsorára is krémtúrót, túró rudit, vagy 
tejszeletet kér. már a gyümölcsös puding sem jó helyette, tu-
dom, abban is van bőven cukor. Férjem, elmondása szerint, nem 
vette észre, hogy anyukája  hozna és adna valamit pluszban. mit 
tegyek, hogy véletlenül se sértsek meg senkit? Egy Anyuka

Kedves Anyuka! Ahogy szavaiból kiveszem, az Ön által felsorolt 
cukrozott tejtermékeket gyereke már ismeri, tehát nem a nagyi 
szoktatta rá. Ha van otthon ilyen mindig a hűtőszekrényükben, 
akkor ne csodálkozzon, hogy a gyerek kéri.  A nagymamától nem 
lehet elvárni, hogy ő húzza meg a határt az édességben. kérni 
viszont lehet, hogy süssön palacsintát, vagy főzzön házi pudin-
got, amiben jóval kevesebb cukrot lehet tenni, gazdagítani lehet 

friss gyümölcsökkel stb. A gyerek azért gyerek, hogy néha kapjon 
nyalánkságot, amely természetesen lehet egészséges, sőt, min-
denképpen legyen az. Ha nincs a hűtőben az említett finomsá-
gok tömkelege, akkor nincs, amit onnan rendszeresen reggel, 
délben és este ki lehetne venni. Vagy ha van is egy-egy, ha el-
fogy, lehet készíteni házilag, ami jó kis közös program akár anyá-
val, akár a mamával. csak hasznára válik a gyereknek, ha meg-
tanulja, hogy nincs mindig minden, kifogyhat a hűtőből is ez-az. 
Ajánlom, hogy ossza meg kislánya túlsúlyával kapcsolatos gond-
jait az anyósával, minden feltételezés nélkül, jelezze, hogy ritkít-
ja a gyerek látóterébe kerülhető édességeket és nyugodtan kér-
jen tanácsot, hogy még mit javasol, milyen ötletei vannak. nem 
írt a család étkezési szokásaikról, hogy mit lát otthon a gyerek, 
az említett édesített tejtermékeken kívül még milyen édessége-
ket, finomított szénhidrátokat, cukrozott italokat stb. fogyaszt a 
család, mert ezek igencsak szerepet játszhatnak a gyermek fej-
lődésében, étkezési szokásainak kialakításában. Ahogy a mon-
dás tartja: “kicsi kutya nagytól tanul”. mindig magunkkal kezdjük!

Szeretettel,
Tóthné dr. Kolumbán Ottilia, belgyógyász-háziorvos,

mentálhigiénés segítő szakember

lelki, személyi, párkapcsolati, problémákkal küzd? nincs egyedül! küldje el üzenetét a  drkolumban@t-online.hu  email címre, 
kérdezzen bátran, akár jeligés formában! A kérdéseket bizalmasan kezelve, moderálást követően, szerkesztett formában közöljük.

Közösség

A baracskai önkormányzat által a civil szervezetek részére meg-
hirdetett pályázaton nyert összegből "csapatösszetartás" ke-
retében egy nagyszerű és élménydús kiránduláson vehettünk 
részt  2023. szeptember 9-én. Útunk első állomása az "Üvegtig-
ris" forgatási helyszíne volt. Ezután a jáki templomot csodál-
tuk meg. majd Esztergom felé vettük az irányt. Bár a Bazilika je-
lenleg tatarozás alatt van, olyan gyönyörű helyeket nézhettünk 
meg, mint a templomtér, a Főszékesegyházi kincstár. Utóbbi-
ban a Xi. századtól napjainkig felhalmozott műkincseket és drá-
gaságokat tekinthettünk meg, gyönyörű ötvösmunkákat és tex-
tilgyűjteményt láthattunk, melyek közül a két legismertebb egy 
árpád-kori kereszt, és egy Franciaországból származó, 5,4 kg-os 
színarany kereszt, ami mátyás király kálváriája néven ismert. A 
gyönyörű, aprólékos, művészien hímzett miseruhák látványával 
nehéz volt betelni. 

barangolóK
Esztergom után Visegrád következett, megmásztuk a vár ösz-
szes lépcsőit, gyönyörködhettünk a Dunakanyar szépségében, 
megnéztük a várban található kiállításokat,  a panoptikumot, 
a fegyvertárat, a páncélzatokat. A rengeteg lépcsőzéstől kelle-
mesen elfáradva, de élményekkel telve szálltunk buszra és in-
dultunk haza.

Csapó Barnáné
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gólyahír
A születés a világ legcsodálatosabb eseménye, hiszen az 
új nemzedék a túlélésünk záloga. Örüljünk együtt és kö-
szöntsük az elmúlt hónapban született baracskai kisba-
bákat nagy szeretettel, jó egészséget kívánva nekik és sze-
retteiknek.
 Tóthné dr. Kolumbán Ottilia 

alpolgármester

Hegyi Hunor Kornél
2023. 06. 14

Moharos Milán 
2023. 06. 19.

Kövesdi Lara 
2023. 07. 03.

Háziorvosok

Dr. Mayer András rendelési ideje
Telefonszám: (22) 580-017
Baracska

Hétfő 7 óra 30-tól 9 órától előjegyzettek
kedd 14 órától 15 óra 30-tól előjegyzettek
szerda 7 óra 30-tól 8 órától előjegyzettek
csütörtök 14 órától 15 óra 30-tól előjegyzettek
péntek 7 óra 30-tól 8 órától előjegyzettek

Kajászó
Hétfő 14 órától 15 óra 30-tól előjegyzettek
szerda 9 órától 10 óra 30-tól előjegyzettek
péntek 9 órától 10 óra 30-tól előjegyzettek

Dr. Kolumbán Ottilia rendelési ideje
Telefonszám: (22) 950-388 
Csak sürgős esetben: (30) 395-4044
E-mail: drkolumban@t-online.hu
 Gyermeknek Felnőtteknek
Hétfő  12–13 óra 13–16 óra
kedd 10–11 óra 7.30–10 óra
szerda 13–14 óra 14–16 óra
csütörtök  10–11 óra 7.30–10 óra
péntek 9–10 óra 8–9 óra
Kiegészítő vizsgálatok vérvétel EKG, injekciók
kedd 6.00-7.30 óra 6.00–7.30 óra
szerda  12–13 óra
csütörtök  6.30-7.30 óra 6.30-7.30 óra
péntek  7–8 óra

Fogászat - Dr. Naszáli Viktória

rendelési idők:
Hétfő: 8–14 óra, kedd: páros héten 9–14 óra, szerda: 12–18 óra, 
csütörtök: 13–19 óra, péntek: iskolafogászat 9–12 óra
minden rendelési nap első óráját a sürgősségi fogászati ellátást 
igénylő páciensek részére tartjuk fenn!
Rendelő címe: Baracska, kossuth lajos u. 19.
Bejelentkezés rendelési időben: +36 30 124 6943
A rendeléssel kapcsolatos aktualitásokat a „Baracskai körzeti 
fogorvosi rendelő” nevű Facebook oldalon tesszük először közzé. 
időpont az oldalnak küldött messenger üzenetben is kérhető. 

Gyógyszertár

BARACSKA: 2471 Baracska, országút 17/D, telefon: (22) 454-171 
nyitva tartás: H-cs: 9:00 - 17:00 p: 8:00 - 16:00 
ERCSI: Báró Eötvös józsef patika, 2451 Ercsi, Esze tamás u. 8., 
telefon: (25) 505-790
MARTONVÁSÁR: medicz Gyógyszertár, 2462 martonvásár, Budai 
út 11., telefon: (22) 569-146; (22) 460-019
RÁCKERESZTÚR: szent kereszt Gyógyszertár, 2465 ráckeresztúr, 
Hősök tere 4/5, telefon: (25) 455-812

hasznos információK
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Foglakoztatási Osztály
2451 Ercsi Fő u. 34. .......................................................................(25) 520-750
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
8–12 óráig, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: 
nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig
• Martonvásáron a Budai út 1. szám alatt hétfőnként és 
 csütörtökönként 9.30–11.30-ig

Kormányablak

• 2462 Martonvásár, Budai út 1. ............................................ (22) 460-081
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 7–17 óráig, kedd: 8–15 óráig, szerda: 
8–15 óráig, csütörtök: 8–18 óráig, péntek: 8–12 óráig 
nAV ügyintéző ............................................................................... (22) 795-370
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 óráig, szerda: 8–12 óráig, 
csütörtök 8–12 és 13–17 óráig, péntek: 8–12 óráig
• 2451 Ercsi, Fő u. 27. .................................................................... (25) 515-607
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 7–17 óráig, kedd: 8–13 óráig, 
szerda: 8–15 óráig, csütörtök: 8–18 óráig, péntek: 8–12 óráig

E-ON ügyfélfogadási iroda 

•  Kápolnásnyék, Tó u. 20.  
Nyitva tartás: hétfőn 14–18 óráig, pénteken 9–13 óráig

•  Martonvásári, Budai  út 1. (a Járási  Hivatal  első  eme-
letén, megközelíthető a Budai úti fakapuból)  
Nyitva tartás: hétfőn 14–18 óráig, pénteken 9–13 óráig

Velencei-tavi Hulladékszállítási Nonprofit Kft. 

2484 Agárd, Gárdonyi G. u. 34-38.
Telefonszámok .............................................. (22) 579-185; (30) 7434-903
Ügyfélfogadási idő: hétfő: 8–12 óráig, szerda: 7–19 óráig, 
péntek: 8–12 óráig. többlet-hulladékszállítási matrica a 
Baracska, kossuth utcai zöldségboltban, Gyenei mónika egyéni 
vállalkozónál vásárolható.

Faluház és Községi Könyvtár

Címe: 2471 Baracska, kossuth utca 37. 
Faluház nyitva tartása: kedd-csütörtök: 7-15 óráig, 16-20 óráig; 
péntek, szombat: 12-20 óráig
Könyvtár nyitva tartása: kedd, csütörtök: 8-14 óráig, 16-20 óráig; 
péntek, szombat: 14-20 óráig 
rendezvények esetén a nyitva tartás módosulhat!
szánthó Andrea .............................................................................. (30) 518-0587

Szent László Völgye Segítő Szolgálat
Ügyfélfogadási helye: Baracska, kossuth u. 29. szám alatti 
lakossági szolgáltató irodában 
Az ügyfélfogadás ideje: hétfőn: 9–9.30, szerdán: 9–9.30 óráig
•  központi szám/pszichológus .............................................(22) 460-023
• igazgató ........................................................................................(20) 512-1421
• családsegítő és gyermekjóléti szolgálat ....................(30) 825-4295
• idősek nappali ellátása ...................................................... (30) 467-9722
• Házi segítségnyújtás ...........................................................(30) 486-6498
• támogató szolgáltatás ....................................................... (30) 486-6801
• családi napközi....................................................................... (30) 467-9722
• tanyagondnoki szolgálat ...................................................... (22) 569-119

Fontosabb telefonszámok

általános segélyhívó .....................................................................................112
mentők ................................................................................................................104
tűzoltóság .........................................................................................................105
Vízellátási problémák: .............................................................(30) 451-0573
szennyvízzel kapcsolatos problémák ............................. (30) 641-6935
Fejérvíz Bicskei Üzemmérnökség ....................................... (80) 200-341
     elektronikus ügyintézés: www.fejerviz.hu
szennyvíz szippantó, transfekál kft. .............................. (30) 900-9788

Baracskai polgárőrség 

Telefonszám ............................................................délelőtt: (70) 503 5059
.........................................................................................délután: (20) 326 7465
Honlap: http://baracskaipolgarorseg.5mp.eu
E-mail: baracskaipolgarorseg@gmail.com
A támogatásokat fogadó számlaszám:  
k&H Bank 10403174-50526772-82871006

Rendőrség 

Körzeti megbízott: Paulovics Gábor........................... (20) 395-0022 
 Kmb iroda címe: Baracska, kossuth u. 18.
 Ügyfélfogadás: minden páratlan héten szerdán 14–15 óra között
 E-mail: gardonyrk@fejer.police.hu
Gárdonyi Rendőrkapitányság ........................................... (22) 355-003
Martonvásári Rendőrörs ......................................................(22) 460-007
ingyenesen hívható „telefontanú”  ................................06-80-555-111
központi segélyhívó: ..................................................................107 vagy 112

Baracskai Polgármesteri Hivatal

Székhely: Baracska, kossuth u. 29.
Az ügyfélfogadás ideje: hétfő: 8–12 óráig; szerda: 8–12 óráig, 
13–16.30 óráig; péntek: 8–12 óráig 
Központi szám .................................................(22) 454-050; (22) 580-180
Pénzügyi Iroda ............................................................................ (22) 580-019
Adóiroda ......................................................................................... (22) 580-010

Martonvásári Járási Hivatal

2462 martonvásár Budai út 1.  
titkárság: ........................................................................................ (22) 569-280

Hatósági Gyámügyi és Igazságügyi Osztály
2462 martonvásár, Budai út 1. 
szociális ügyek: ............................................................................(22) 795-867
Hatósági ügyek: ............................................................................(22) 795-855

Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
8–12 óráig, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: 
nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig

Gyámügyek: ................................................................................... (22) 569-288
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
nincs ügyfélfogadás, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, 
csütörtök: nincs ügyfélfogadás, péntek: 8–12 óráig
• Ercsiben a Fő u. 20. szám alatt ....................................(25) 515-617
Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8–12 és 13–16 óráig, kedd: 
nincs ügyfélfogadás, szerda: 8–12 és 13–17 óráig, csütörtök: 
nincs ügyfélfogadás, péntek: nincs ügyfélfogadás
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Kegyeleti 
Köszönetnyilvánítás

szeretnénk megköszönni mindazoknak, akik  
id. Csapó András temetésén megjelentek, és a 
sírjára az emlékezés virágait elhelyezték. 

Gyászoló család 

köszönetet mondunk mindazoknak, akik 
Radványi Zsolt temetésén részt vettek, részvétet 
nyilvánítottak, lélekben velünk voltak, sírjára koszorút, 
virágot hoztak, fájdalmunkban enyhíteni igyekeztek.

Gyászoló család 
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faluház KéPes beszámoló

Falutábor

Baracskai esték

Pedagógus nap

Hogy volt
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Trianoni megemlékezés

Faluház képes beszámoló

Húsvét

Síremlék avatáson

Kórustalálkozó

Papírszínház 
3 kórus


